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Commission Sportive des Organisations (CSO) LAO 
Compte-rendu de réunion du 09/02/2026 à 21h 

 
Présents :   Mme C.BRUIN-GAUTIER,  81S.GARDES, C.LAGONELLE(65) et S.VALETTE(COT). 
11 G.LATERRASSE, 12 A.CABANIOLS,  30 S.TERNYNCK, 32 A. MARGHERITORA, 34 B. ROZE, 
66 P.SARRAT,   82 J.DE OLIVEIRA, E.ALBERT(Directeur), Y.BELLANGER(VPsportif), 
M.CONGRAS(Président), T.CORREA(CTS), F.MOUTIER(CRJ) et P.OLIVE. 
Excusés : Mme C.CARRE(SG), S.PUREN(TG), 09 M.DELAY, 31 J.CHAPON,  46 G. EBER,     
 
Pierre OLIVE remercie ceux qui ont pu se connecter. 
 
 
1/ Désignation des meetings à label FFA 
 
Seules 8 candidatures ont été reçues par la LAO. Seront donc proposées à la désignation de la 
FFA les meetings suivants : 

• NIMES 9/5 

• TARBES 5/6 

• MONTPELLIER 6/6 

• TOULOUSE (UAO31) 10/6 

• ALES 20/6 

• BLAGNAC 20/6 

• AUCH 3/7 

• MONTAUBAN 4/7 
La liste des épreuves doit figurer au SIFFA 60 jours avant la date de la compétition et ces 
épreuves ne peuvent plus être modifiées. 
 
Pierre Olive pose la question de rendre ce label payant pour les clubs comme c'est le cas 
pour les labels running. En effet, aujourd'hui ce qui est gratuit est sans valeur !  Par 
ailleurs, la LAO effectue un travail de préparation de ce circuit, et intervient en secours si 
un organisateur se révèle en difficulté, ce qui est déjà arrivé par le passé. Aucun consensus 
ne se dégage clairement. La question sera posée au BLAO. 
 
 
2/ Bilan succinct des championnats hivernaux LAO 
 
Dans l'attente des rapports de délégués techniques et de JA, un rapide survol des épreuves 
hivernales est réalisé. 
 
Il est rappelé à cette occasion que le poste de directeur technique n'existe plus depuis plusieurs 
années.  Il s'appelle « responsable technique » et est chargé de préparer les installations et le 
matériel de la compétition. Il ne faut pas confondre avec le DELEGUE TECHNIQUE qui modifie les 
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horaires, décide de la participation des athlètes et du lieu des ateliers, établit les pénalités 
attribuées aux clubs …. etc 
 

o EC Bompas. Très bonne préparation du club local A66 pour cette compétition qui s'est très 
bien déroulée. 78 athlètes (71 l'an dernier) sur un maximum possible de 85. Il faut tenter 
d'augmenter ce nombre, notamment chez les CA (24 athlètes en 2 groupes de 12). 

 

o CA-JU-ES-SE Tarbes. Très bonne préparation du comité départemental 65. Très bonne 
compétition avec 388 athlètes (304 lors de la dernière édition) mais seulement 20 du 
Languedoc-Roussillon. 

Alain Cabaniols considère que l'organisation d'un meeting le même jour à Bompas a créé une 
concurrence mais certains pensent que ce n'est pas le cas car ces athlètes ne se seraient pas 
déplacés. 

Les clubs présents semblent préférer 1 seule compétition pour toutes les catégories ensemble, 
ce qui évite un déplacement. 

Tidiane Correa souligne qu'il est difficile de convaincre les coaches de déplacer leurs athlètes, 
tellement les déplacements coutent cher ! 

Frédéric Moutier fait remarquer que cette formule ne supprime pas de compétition s'il permet 
l'organisation de 2 meetings à une autre date. 

Yves Bellanger a étudié les performances d'athlètes qui participent à des meetings hors 
Occitanie (Miramas, Aubière, Lyon). Leurs performances à Tarbes sont tout à fait comparables. 

Malheureusement seuls 20 athlètes du LAN-ROU étaient présents à Tarbes : nos championnats 
régionaux ne sont donc pas vraiment des championnats d'Occitanie. Ne faudrait-il pas les faire 
disputer sur 2 sites le même jour comme cela se fait avec succès pour les 1/4Finales de cross ? 
Le BLAO sera interrogé. 

o 1/4FINALES de cross St Nicolas de la Grave (824 athlètes) et Rousson (701 athlètes) 

Patrick Sarrat précise que 40 athlètes environ sont restés bloqués à Ft Romeu puisque les 2 
routes d'accès à la Cerdagne étaient fermées à la suite d'éboulements. 

Depuis plusieurs années, ces 1/4Finales ne sont plus obligatoires mais les effectifs restent 
stables (875 et 686 athlètes l'an dernier), probablement parce que les clubs sont satisfaits de 
cette formule qui répond à un besoin de cross de bon niveau à cette période, et qui évite 150 
QE pour la 1/2Finale. 

Il faut décaler davantage (2mn) les départs en cas de courses de catégories multiples. Ces 
départs multiples sont indispensables pour que ces compétitions se déroulent dans une durée 
raisonnable permettant aux clubs de rentrer chez eux pas trop tard le dimanche soir. 

 



 

 
 
 

o Lancers hivernaux Toulouse. Trés bonne compétition accueillie par le SATUC à Sesquières par 
une température clémente. 130 athlètes ont participé (125 l'an dernier). Les horaires ont dû 
être modifiés car les lanceurs de Marteau occitans sont de plus en plus nombreux. 3 ateliers ont 
utilisé un EDM! 

Yves Bellanger s'interroge sur l'opportunité d'introduire des performances minimales de 
participation car 3 ou 4 performances étaient vraiment faibles. 

PO rappelle que cette disposition a déjà été utilisée puis abandonnée car cela impose un 
dispositif administratif lourd pour un résultat concernant 3 ou 4 athlètes ! En outre, cela permet 
d'organiser des championnats régionaux qui sont le reflet de notre niveau réel de 
performances. 

 

3/ Préparation de la prochaine saison sur piste 
 

• 1° tour du championnat de France des clubs 
 
Lieux obligatoires de participation au 1°tour des interclubs le 3/5/26. Cela permettra à tous les 
clubs d'inscrire des équipes supplémentaires en division régionale, s'ils le désirent. 

o CARMAUX : ATN ATP ECLA SR TSA. 
o Délégué technique : Eric Albert. 

o LUNEL : ACA ASSPV ENA LA MA2M. 
o Délégué technique : Sylvain Ternynck. 

o MOISSAC : ACA AU82 MA 
o Délégué technique : Alain Margheritora. 

o PERPIGNAN : A11 A66 BCAM. 
o Délégué technique : Cathy Seguin. 

o TOURNEFEUILLE : A632 BSC GTA SATUC UAO31. 
o Délégué technique : Yves Bellanger. 

o SESQUIERES : A09 ACCR APA65 AC STADO TPA (club support Muret) 
o Délégué technique : Christine Lagonelle. 

Les clubs de la division régionale seront répartis sur ces lieux au fur et à mesure de leurs 
inscriptions. 
 

• FINALES du championnat de France des clubs. 
 

o MONTPELLIER N1 
o La COT LAO désigne en séance, le JA concours : Bénédicte Roze. 

o PERPIGNAN N2A 
o Délégué technique : Pierre Olive. 

o MONTAUBAN N2B 
o Délégué technique : Alain Margheritora. 

o TARBES N3-Rég 
o Délégué technique à désigner. 

o NIMES N3-Rég 
o Délégué technique : Bénédicte Roze 



 

 
 
 

o Cette finale de Nîmes se disputera le samedi 2 mai puisque les 4 clubs concernés 
l'ont accepté. 

o Championnat LAO des EC à BLAGNAC 
o Délégué technique à désigner. 

o Championnat LAO individuels CA JU ES SE à SESQUIERES 
o Clubs d'accueil: SATUC-UAO31. 
o Délégué technique : Frédéric Moutier. 

 
 
4/ Informations de la FFA 
 
EA nous informe que : 

• Les ligues continueront à décider des adaptations pour les interclubs régionaux. 

• Les athlètes U18 sont autorisés à participer au 3000 steeple. 

• La limitation d'épreuves par athlète lors les France-avenir est supprimée. 
 

BR relate le CDFFA au cours duquel la concertation nationale de modification du calendrier a été 
évoquée. Les tendances actuelles sont : 

• Cross plus tôt (début février ?) 

• Coupe de France au printemps. 

• France-avenir mi-juillet ou fin août ? 
 
 

5/ Questions diverses 
 
5.1 PO questionne les présents pour savoir s'ils ont participé, soit à titre individuel, 
soit avec leur comité ou leur CSO de comité, à la concertation FFA pour le calendrier. La 
réponse est « non». 
 
JDO annonce que le CDA 82 n'a pas reçu cet avis d'enquête FFA. 
 
YB considère le questionnaire en ligne comme très mal adapté à une concertation 
ouverte. 
 
PO demande si l'éventualité d'une réunion de la CSO LAO sur ce sujet semble judicieuse. 
Aucun désir favorable à cette éventualité n'est exprimé. 
 
5.2 Les CD30 et 34 organisent les 18 et 19/4 un décathlon féminin. Les athlètes 
intéressées peuvent demander à y participer. Cette épreuve permettra aussi de se 
qualifier pour les championnats d'Occitanie EC. 
 
5.3 Il est confirmé que l'épreuve du 2000steeple 76cm figure bien dans la liste des 
épreuves des interclubs 2026 en Occitanie dans toutes les divisions. 
 
5.4 YB désire évoquer les horaires de 1/2fond des championnats LAO individuels. 
BR souhaite que les épreuves de 1/2fond long soient disputées le dimanche matin lors de 
ces championnats. 



 

 
 
 

ST se positionne pour le soir très tard, pas avant 22H30 pour le 5000. 
 
TC précise que le 1500 devrait être programmé en soirée mais que le steeple, le 3000 et 
le 5000 peuvent se dérouler le dimanche matin. 
 
5.5 Certaines règles WA ont été clarifiées : 

• pas de magnésie sur les javelots 

• la chambre d'appel vérifie les pointes(longueur-forme)  mais pas les 
chaussures. 

• La conformité WA des chaussures n'est pas vérifiée pendant l'épreuve mais à 
posteriori. Si un personnel désigné n'est pas présent pour réaliser cette 
vérification des chaussures, le JA est le seul habilité à le faire. L'athlète qui a 
participé avec des chaussures non homologuées est disqualifié (par exemple 
20mm d'épaisseur). 

 
Clôture de la réunion à 23H 

 


